

扫码
订阅

民警加班办案，警嫂带娃来“探亲”

所长发朋友圈致谢引来数万网友点赞

“警嫂带娃来探望，令人动容！大家不容易，兄弟们辛苦了！感谢大家！赶紧回去休息！”12月8日下午，镇江新区公安分局大港派出所所长王祥在朋友圈发了这样一段话，收到了上百名好友的点赞和留言评论。究竟发生了什么事，让警嫂带娃来派出所看望，又让派出所所长“命令”大家“赶紧回去休息”？11日，王祥讲述了这条朋友圈背后的故事。

曹伦平 翟英伟 林清智

12月7日下午1点多，大港派出所副所长纪勇与同事根据线索，一举抓获一个涉嫌非法拘禁的9人犯罪团伙，并成功解救1名受害人。“人是全部抓到了，但剩下的工作非常多。”王祥介绍，按照刑事案件办理程序，接下来的调查取证、审讯看守工作量非常之大，“如果按照正常的工作节奏，根本无法在规定时间里完成案件取证、审讯、押解及各项法律文书的报审等工作。”

王祥为此很是着急。面对这种情况，当天下午在派出所上班的11名民警主动表示：“留下来加班搞案子！”

于是，包括王祥在内的12名民警一同上阵，按照职责分工分为几个小组，他们分头行动，开展案件侦查相关工作。就这样，一直到8日下午1点多，12名民警整整忙了24



任敏陪妻子和女儿的时间就是在派出所食堂吃了一顿午饭 通讯员 供图

个小时，终于完成相关工作，把9名犯罪嫌疑人送至看守所羁押。

办案期间还发生了不少暖心事儿。

8日中午时分，大港派出所突然来了两个特殊的访客，他们的到来让王祥既感动又有些心酸。

“当时我们正在忙这个案子，一个3岁小女孩跑进派出所，喊着‘爸爸，我和妈妈来看你了！’”王祥说，这个小女孩是副所长任敏的女儿，因近期任务比较多，每次任敏回家女儿都已经睡下，早上离开时女儿还没醒，女儿已经一周没有看到他了。于是在周末时，女儿非要求让妈妈、新区公安分局行政许可服务大队工作人员陆园带着她来看爸爸。警嫂陆园拗不过女儿的哭闹，于是带着女儿来到派出所。

由于陆园周末也要加班，她们只在派出所食堂陪任敏吃了顿午饭，就匆匆赶了回去。

王祥表示，让他感动的事还有很多：所里的“90后”民警谷远鑫，原本打算8日一早赶回盐城老家为父亲过50周岁生日，因为这起案子，一直忙了通宵，第二天中午才匆匆往盐城赶，到家已是晚上；民警刘旭光，原本一家三口约好周末到常州探望亲友，最后也临时取消行程。

看到同事们疲惫的眼神，看到大家主动请缨无一人退缩，看到任敏女儿对父亲的亲热……王祥感慨颇多，这才在朋友圈发文表示感谢，并要求加班民警回去休息。

12月8日，此事经镇江市公安局官方微博“平安镇江”发布后，引来10多家官微转发、数万网友关注点赞，网友们既为打击犯罪、坚守岗位的民警点赞，也为所长王祥点赞。

租房建立“大本营”，乔装打扮到老旧小区“找人”

偷盗二人组专挑白天伸贼手

男子吕峰和方杰在服刑期间结识，出狱后组成“偷盗二人组”，结伙作案。由于被公安机关打击过多次，两人反侦察意识很强，在作案时都戴着鸭舌帽、口罩、一次性鞋套、编织手套等物品，避免在现场留下蛛丝马迹。近日，镇江润州公安分局七里甸派出所民警在南京将两人抓获。12月10日，警方公布了此案详情。现代快报记者了解到，这两人在南京市长期租住房屋，以该市为圆心、百里为半径，辐射周边各市，流窜作案。他们一般会挑选工作日的白天——这个大部分人都离家上班的时间段作案，“得手”后又立即返回位于南京的出租屋中。

何鸿彬 林清智

据镇江七里甸派出所民警介绍，今年10月，两名犯罪嫌疑人流窜至该所辖区内某居民小区的一户家中实施盗窃，窃得现金10000余元、金银首饰若干。公安机关调取监控视频后发现，此二人在作案时均会佩戴鸭舌帽、一次性鞋套、编织手套等物品，避免在作案现场留下蛛丝马迹。经过近1个月的侦查，警方11月中旬在南京将这两名犯罪嫌疑人抓获。

民警经审查了解到，这两名嫌疑人名叫吕峰、方杰，以偷为生。自2014年起，他们几乎每年都会“干上一票”，而后被公安机关抓获服刑，待刑满释放后又继续作案。2015年之前，两人都是“单飞”的状态。2015年服刑期间，二人在狱中结识，出狱后，竟组成“偷盗二人组”，结伙作案。他们在南京市长期租住房屋，以该市为圆心，百里为半径，辐射周边各市，流窜作案。两

人一般会挑选工作日的白天作案，“得手”后立即返回位于南京的出租屋中。

“几进宫”的经历还让这两人拥有很强的对抗审查经验，被抓获至公安机关后，他们装疯卖傻，拒不承认犯罪事实。在民警多日的努力下，二人如实交代了作案经过。

据吕峰、方杰交代，他们在选择作案目标时，依据的是两个条件：一是老旧小区，二是目标门锁为安全系数较低的A级锁。

选定作案对象后，他们往往先敲门，确定户主家中无人，他们就入室盗窃；如遇到有人在家，他们则谎称敲错了门。另外，他们还会通过观察门口的垃圾是否及时清理来判断家中有没有人居住。

民警表示，防盗门锁分为三个级别：A级、B级、超B级(C级)。A级锁最不安全，技术开启约为1分钟，暴力开启(通过撞、踹等手段迫使

门强行打开)约15分钟；B级锁，技术开启约5分钟，暴力开启约30分钟；超B级(C级)锁，技术开启时间为270分钟。由此可见，B级、超B级(C级)锁，开启难度较大，窃贼多半直接放弃，因此相对安全，而眼下流行的许多价格低廉、安装便利的一字锁、十字锁等大多为A级锁。

民警建议市民，咨询专业人士家中门锁的等级，如为安全系数较低的A级锁，在条件允许的情况下，最好及时更换为防范等级更高的门锁；如自己小区内监控水平较差，应尽早敦促物业对监控摄像头进行升级、修复；同时，不要在家中存放大量财物及贵重物品；避免携带大量现金回家中，如必须要带，则应小心遮挡，以免被窃贼“相中”；邻里间如发现佩戴口罩、鸭舌帽等可疑人员应留心注意，如发现不法行为应及时报警。

(文中犯罪嫌疑人均为化名)

高铁即将进站，小伙突然晕倒

12月11日15时30分，镇江丹阳火车站7号站台值班员对讲机里传来一阵急促的声音：G7114即将进站，3号车厢有位旅客突然晕倒，请做好接车准备。听到指令，值班员立刻呼叫了丹阳站派出所当日执勤民警徐爱民，徐爱民随即带着两位辅警赶往7号站台。

当民警和车站工作人员到达7号站台3号车厢停车位置时，列车正好停住。车门一开，民警就带着辅警立刻上车，将晕倒在车厢座位上的一名青年男子抬下车厢，同时指挥车站值班员拨打了120。民警怀疑该男子可能有癫痫或者心脏类

疾病，于是将他抬至站台空旷处，并尝试掐住男子人中，在急救人员到来之前对男子实施急救措施。

大约两分钟后，这名男子慢慢苏醒，并在民警搀扶下慢慢站起来。

民警询问得知，该男子有过癫痫病史，当天乘坐高铁G7114从苏州来丹阳办事，在列车进站时突发病情。

随后，在民警及车站工作人员陪同下，该男子来到了民警值班室休息，并在急救人员到来后接受了专业问询和初查，随后跟随急救人员前往医院做进一步检查。

陈哲 林清智

患重病男子扮美女在微信上行骗

相依为命的奶奶患上了癌症，一年不到，自己也患上了重病，面对经济困窘的现状，镇江丹阳男子刘某假扮美女，在微信上行骗。一方存心骗钱，一方满心恋爱，最终，刘某骗走了近万元。近日，刘某被法院判处拘役四个月，缓刑四个月，并处罚金人民币两千元。

据丹阳市人民法院介绍，刘某出生于1993年，父母多年前离异，他跟随爷爷奶奶生活。2015年，刘某的奶奶因乳腺癌做了手术。一年不到，刘某也不幸患面部细胞瘤，刘某因此辞了职，贷款买了辆车，靠当网约车司机谋生。在筹集第二次手术费用时，刘某又用车作抵押，从非正规渠道贷款8000多元。后该车因违约被抵债，但是刘某仍需承担购车货款，同时还有治病医疗等生活急需。

据丹阳市人民法院刑庭审判庭公开开庭审理此案，当庭作出前述判决。

(文中当事人均为化姓)
清扬 朱菊霞 林清智

爱成婚。刘某便心生一念——冒充美女从徐某处骗些钱。

于是，刘某一边帮徐某介绍女朋友，一边注册了一个微信号，取昵称为“A青青丫头”，配以妙龄美女头像，并用这个账号添加徐某为微信好友，在微信上与徐某谈情说爱，编造多种理由从徐某手中骗走9700多元。

让徐某困惑的是，正处于热恋之中的“A青青丫头”迟迟不肯跟自己见面。今年9月份，徐某向也认识刘某的朋友倾诉烦恼时，得知“A青青丫头”是刘某假扮的，于是报了警。公安机关很快就侦破了此案。此后，丹阳市人民检察院以刘某涉嫌诈骗罪向丹阳市人民法院提起公诉，在法院审理过程中刘某退赔了徐某的经济损失。

12月7日，丹阳市人民法院刑庭审判庭公开开庭审理此案，当庭作出前述判决。

处的吴某见街边一商店无人，便采用撬锁的方式进入室盗窃，偷得十几元硬币。从该店出来后，吴某见旁边有一家烟酒店，便再次采用撬锁的方式进入烟酒店内，盗得香烟、财物共计2000余元。

目前，吴某已被刑事拘留。
陆群 林清智

贼性不改，出狱不到两个月又“进宫”

12月10日，扬中油坊派出所根据线索抓获了一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人(吴某，男，盐城人)。

据警方介绍，今年4月，吴某因盗窃入狱6个月，他于10月份出狱。出狱后，吴某暂住在扬中打工的哥哥家，一直无业闲赋家中。11月21日凌晨时，从网吧回到住

处的吴某见街边一商店无人，便采用撬锁的方式进入室盗窃，偷得十几元硬币。从该店出来后，吴某见旁边有一家烟酒店，便再次采用撬锁的方式进入烟酒店内，盗得香烟、财物共计2000余元。

目前，吴某已被刑事拘留。

陆群 林清智

变电站出现故障，供电人冒雪抢修

“35千伏北山变出现告警信号，电容器报电压不平衡动作，请迅速前来检查。”12月9日15时，镇江市区下起了雪，国网镇江供电公司变电检修室专职史尧在家中突然接到变电运维室东片运维班王谦电话。史尧立即将情况汇报至变电检修室主任李民。

10分钟后，变电检修室工作负责人周挺带领电气试验班陈猗、梁永新及变电检修班赵勇、朱超一行人，冒着寒风、头顶雪花，手拿工具登上抢修车辆直驶大港新区北山变。15时45分，抢修车到达现场。周挺下车后一路小跑至电容器

室，与运维人员王谦履行工作许可手续，与此同时梁永新和陈猗马不停蹄来到160电容器旁检查设备外观。

“软连接正常，熔丝也没有熔断现象。”梁永新说道，“看来，得一个个检查了。”

通过检查，他们发现故障点在C7电容器。随后，赵勇拿着扳手，先拆尾端软连接，再拆电容器接地固定，不到5分钟便完成C7电容器拆除，又将带来的经测试过的电容器按照相序装上。

当天17时25分，送电成功，北山故障消除。

董龑 林清智